
 

 

ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР 

ДО АКЦИОНЕРИТЕ НА ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД БИТОЛА 

Мислење со резерва 

Ние извршивме ревизија на финансиските извештаи ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД БИТОЛА 

(Натаму: Друштвото), коишто го вклучуваат извештајот за финансиска состојба заклучно со 

31 декември 2025 година, и извештајот за сеопфатна добивка, извештајот за промени во 

главнината и извештајот за парични текови за годината која завршува тогаш и белешките 

кон финансиските извештаи, вклучувајќи и информации за материјалните сметководствени 

политики. 

Според нашето мислење, со исклучок на ефектите од прашањето опишано во делот „Основа 

за мислење со резерва“ од нашиот извештај, придружните финансиски извештаи објективно 

ја презентираат, во сите материјални аспекти финансиската состојба на Друштвото 

заклучно со 31 декември 2025 година, како и неговата финансиска успесност и неговите 

парични текови за годината која завршува тогаш, во согласност со сметководствените 

стандарди за финансиско известување кои се прифатени и објавени во Република Северна 

Македонија. 

Основа за мислење со резерва 

• Како што е прикажано во Белешка 6.5 Управување со ризикот од капитал, 

Друштвото со состојба на 31 Декември 2025 не го задоволува условот од член 77 од 

Законот за супервизија на осигурување во однос на Гарантниот фонд и износот на 

вкупниот капитал на Друштвото. Износот на капиталот на друштвото основен и 

дополнителен изнесува 153.716.617 денари, што во апсолутен износ е под нивото на 

Гарантниот фонд, кој на датумот на пресек е поставен на 184.485.000 денари. 

Констатиран е недостаток на капитал во износ од 30.768.383 денари. 

• Како што е прикажано во Белешка 24 Останати однапред пресметани приходи и 

одложени трошоци, Друштвото со состојба на 31 Декември 2025 има евидентирано 

останати пресметани приходи и одложени трошоци во износ од 14.189.822. За 

износoт од 9.560.079 денари кои произлегуваат од корекција на трошоци за бруто 

резерви за настанати но непријавени штети не ни беше доставена достатна и 

соодветна поткрепувачка документација, поради што не бевме во можност да 

стекнеме разумно уверување за точноста и веродостојноста по однос на овие 

корекции. Следствено, не бевме во можност да утврдиме дали се потребни корекции 

на овие износи со состојба на 31 декември 2025 и како истите би имале влијание на 

финансиските извештаи. 

• Како што е прикажано во Белешка 14 Трошоци за спроведување на осигурувањето, 

Друштвото со состојба на 31 Декември 2025 има евидентирано трошоци за 

закуп/лизинг во износ од 1.141.120 денари. Со примена на стандардни ревизорски 

процедури констатиравме дека друштвото ги нема соодветно применето 

сопствените сметководствени политики и МСФИ 16 – Лизинг, со што трошоците се 

потценети во износ од 255.737 денари, а средствата средства и обврските на 31 

Декември 2025 година се потценети во износ од 2.879.268 денари. 
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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР (продолжение) 

ДО АКЦИОНЕРИТЕ НА ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД БИТОЛА 

Основа за мислење со резерва (продолжение) 

Ние ја спроведовме нашата ревизија во согласност со Меѓународните стандарди за ревизија 

кои се прифатени и објавени во Република Северна Македонија. Нашите одговорности 

според наведените стандарди се опишани во делот Одговорности на ревизорот за ревизијата 

на финансиските извештаи од овој извештај. Ние сме независни од Друштвото во 

согласност со Меѓународниот Кодекс на етика на професионалните сметководители 

(вклучувајќи ги и Меѓународните стандарди за независност) кој се применува во Република 

Северна Македонија и ги исполнивме сите останати етички одговорности во согласност со 

овие барања. Веруваме дека ревизорските докази што ги имаме прибавено се достатни и 

соодветни за да обезбедат основа за нашето мислење со резерва. 

Нагласување на прашање 

Без понатаму да го квалификуваме нашето мислење обрнуваме внимание на следното: Со 

решение издадено од АСО од 10.10.2025 година, друштвото има забрана за склучување 

нови договори за осигурување и строго ограничување на исплатите. 

Претпоставката за континуитет во вакви околности се гледа во контекст на намерата на 

поврзаните страни да го поддржуваат друштвото во неговото работење (белешка 2.2). 

 

Други информации 

Раководството е одговорно за другите информации. Другите информации ги опфаќаат 

информациите вклучени во годишниот извештај за работа и годишната сметка, но не ги 

вклучаат годишните финансиски извештаи и нашиот извештај на независниот ревизор за 

нив. 

Нашето мислење за годишните финансиски извештаи не ги опфаќа останатите информации, 

освен во обемот во кој тоа е конкретно наведено во делот од нашиот извештај на 

независниот ревизор со наслов “Извештај за други правни и регулаторни барања”, и ние не 

изразуваме каква било форма на заклучок со уверување за нив. 

Во врска со нашата ревизија на годишните финансиски извештаи, наша одговорност е да ги 

прочитаме останатите информации и, при тоа, да разгледаме дали останатите информации 

се значително противречни со годишните финансиски извештаи или со нашите сознанија 

стекнати во текот на ревизијата, или на друг начин се чини дека се значително погрешно 

прикажани. Доколку, врз основа на работата што сме ја извршиле, заклучиме дека постои 

значајна погрешна прикажаност на тие останати информации, од нас се бара да ја известиме 

таа околност. Во таа насока, немаме ништо за известување. 
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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР (продолжение) 

ДО АКЦИОНЕРИТЕ НА ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД БИТОЛА 

Одговорност на раководството и оние кои се задолжени за управувањето за 

финансиските извештаи 

Раководството е одговорно за подготвување и објективно презентирање на финансиските 

извештаи во согласност со сметководствените стандарди за финансиско известување кои се 

прифатени и објавени во Република Северна Македонија, и за таква внатрешна контрола 

каква што раководството утврдува дека е неопходна за да се овозможи подготовка на 

финансиски извештаи кои се ослободени од материјално погрешно прикажување, било да е 

резултат на измама или грешка. 

При подготвувањето на финансиските извештаи, раководството е одговорно за проценка на 

способноста на Друштвото да продолжи под претпоставката за континуитет, 

обелоденувајќи, кога е применливо, прашања поврзани со континуитетот и користење на 

сметководствената основа на континуитет, освен ако раководството или има намера да го 

ликвидира Друштвото или да го прекине работењето или нема друга реална алтернатива 

освен да го стори тоа. Оние кои се задолжени за управуванњто се одговорни за 

надгледување на процесот на финансиско известување на Друштвото. 

Одговорност на ревизорот за ревизијата на финансиските извештаи 

Нашите цели се да стекнеме разумно уверување за тоа дали финансиските извештаи како 

целина се ослободени од материјално погрешно прикажување, било како резултат на 

измама или грешка, и да издадеме ревизорски извештај кој го вклучува нашето мислење. 

Разумно уверување е високо ниво на уверување, но не е гаранција дека ревизијата 

спроведена во согласност со сметководствените стандарди за финансиско известување 

секогаш ќе открие материјално погрешно прикажување кога тоа постои. 

Погрешните прикажувања може да произлезат од измама или грешка и се сметаат за 

материјални ако, поединечно или во вкупен износ, од нив може разумно да се очекува да 

влијаат на економските одлуки на корисниците донесени врз основа на овие финансиски 

извештаи. 

Како составен дел од ревизијата во согласност со сметководствените стандарди за 

финансиско известување кои се прифатени и објавени во Република Северна Македонија, 

ние применуваме професионални проценки и одржуваме професионален скептицизам во 

текот на ревизијата. Исто така: 

- Ги идентификуваме и проценуваме ризиците од значајно погрешно прикажување на 

годишните финансиски извештаи, било поради измама или грешка, дизајнираме и 

спроведуваме ревизорски постапки како одговор на тие ризици и прибавуваме 

ревизорски докази кои се доволни и соодветни за да обезбедат основа за нашето 

мислење. Ризикот од неоткривање на значајно погрешно прикажување настанато 

поради измама е поголем од ризикот настанат поради грешка, бидејќи измамата може 

да вклучува тајни договори, фалсификување, намерно изоставување, погрешно 

прикажување или заобиколување на интерните контроли. 
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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР (продолжение) 

ДО АКЦИОНЕРИТЕ НА ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД БИТОЛА 

Одговорност на ревизорот за ревизијата на финансиските извештаи (продолжение) 

- Стекнуваме разбирање за интерните контроли релевантни за ревизијата со цел да 

дизајнираме ревизорски постапки кои се соодветни во дадените околности, но не и со 

цел изразување мислење за ефективноста на интерните контроли на Друштвото. 

- Ја оценуваме соодветноста на применетите сметководствени политики и разумноста 

на сметководствените проценки и поврзаните обелоденувања направени од страна на 

раководството. 

- Донесуваме заклучок за соодветноста на примената на начелото на континуитет на 

работење што го користи раководството и, врз основа на прибавените ревизорски 

докази, заклучуваме дали постои значајна неизвесност поврзана со настани или 

околности кои можат да создадат значителен сомнеж во способноста на Друштвото да 

продолжи со работење според начелото на континуитет. Доколку заклучиме дека 

постои значајна неизвесност, од нас се бара да го свртиме вниманието во нашиот 

извештај на независниот ревизор кон поврзаните обелоденувања во годишните 

финансиски извештаи или, доколку тие обелоденувања не се соодветни, да го 

модификуваме нашето мислење. Нашите заклучоци се засноваат на ревизорските 

докази прибавени до датумот на нашиот извештај на независниот ревизор. Сепак, 

идните настани или услови можат да предизвикаат Друштвото да престане да работи 

според начелото на континуитет. 

- Ја оценуваме севкупната презентација, структура и содржина на годишните 

финансиски извештаи, вклучувајќи ги и обелоденувањата, како и дали годишните 

финансиски извештаи ги одразуваат трансакциите и настаните врз кои се засноваат на 

начин со кој се постигнува фер презентација. 

Ние комуницираме со лицата задолжени за управување во врска со, меѓу другото, 

планираниот опфат и временската рамка на ревизијата и значајните ревизорски наоди, 

вклучително и во врска со значајните недостатоци во интерните контроли кои биле 

откриени во текот на нашата ревизија. 
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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР (продолжение) 

ДО АКЦИОНЕРИТЕ НА ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД БИТОЛА 

Извештај за други правни и регулаторни барања 

Раководството на Друштвото е исто така одговорно за подготвување на годишниот извештај 

за работењето на Друштвото за 2025 година во согласност со член 240 од Законот за 

трговските друштва. Наша одговорност е да изразиме мислење за конзистентноста на 

годишниот извештај со историските финансиски податоци објавени во годишната сметка и 

финансиските извештаи на Друштвото со состојба на и за годината која завршува на 31 

Декември 2025 година, во согласност со МРС 720 кој е прифатен и објавен во Република 

Северна Македонија, како и во согласност со барањата на член 34 став 1 точка (д) од 

Законот за ревизија. 

Според нашето мислење, историските финансиски податоци изнесени во годишниот 

извештај за работењето на Друштвото со состојба на и за годината која завршува на 31 

Декември 2025 година, се конзистентни, во сите материјални аспекти, со податоците 

објавени во годишната сметка и ревидираните финансиски извештаи. 

Скопје, 30 Април 2026 година 

 

Овластен ревизор 

 

 

 

 

Јасмина Рафајловска 

 Друштво за ревизија РАФАЈЛОВСКИ 

РЕВИЗИЈА ДОО Скопје 

Ул. Орце Николов бр.190, Скопје 

Директор 

Јасмина Рафајловска 
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ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД Битола 

 

ИЗВЕШТАЈ ЗА СЕОПФАТНА ДОБИВКА  

за годината завршена на 31 Декември 2025 и 2024 
(во 00 Денари) 

 
Белешка 

31 Декември 

2025 
 

31 Декември 

2024 

ПРИХОДИ     

Нето приходи од премија 8 20.504.450  11.573.709 

Приходи од вложувања 9 1.911.217  501.734 

Останати осигурително технички приходи 10 7.952.040  9.898.037 

Останати приходи 11 608.437  1.802.405 

РАСХОДИ     

Нето трошоци за штети 12 (13.396.896)  (1.273.309) 

Промени во резервирања за штети, нето 13 (9.641.029)  (958.370) 

Трошоци за спроведување на осигурувањето 14 (36.868.427)  (43.674.208) 

Останати осигурително технички трошоци 15 (2.112.270)  (2.109.620) 

Останати трошоци 16 (2.819.480)  (519.956) 

Загуба од редовно работење  (33.861.958)  (24.759.578) 

Нето добивка/загуба од прекинато работење  -  - 

Загуба пред оданочување  (33.861.958)  (24.759.578) 

Данок на добивка  -  - 

ЗАГУБА ЗА ГОДИНАТА  (33.861.958)  (24.759.578) 

Останата сеопфатна добивка-нето   -  - 

ВКУПНО СЕОПФАТНА ЗАГУБА  

ЗА ГОДИНАТА  (33.861.958)  (24.759.578) 

ЗАГУБА ПО АКЦИЈА (во денари)  (564,36)  (412,66) 

Белешките кон Финансиските извештаи се интегрален дел од 

Финансиските извештаи  

Финансиските извештаи се усвоени од страна на Одборот на директори на ден  

27 Февруари 2026 година 

  Извршен директор  

Михаил Вртковски 
 



ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД Битола 

 

ИЗВЕШТАЈ ЗА ФИНАНСИСКА СОСТОЈБА  

на 31 Декември 2025 и 2024 
(во 00 Денари) 

 Белешка 
31 Декември 

2025 
 

31 Декември 

2024 

А СРЕДСТВА     

Нематеријални средства 17 3.354.968  4.931.176 

Недвижности, постројки и опрема - нето 17 3.723.023  5.303.056 

Вложувања во недвижности 17 74.455.848  74.442.548 

Финансиски вложувања 18 54.194.120  52.016.058 

Депозити, заеми и останати пласмани  19 6.700.000  13.000.000 

Бруто резерва за преносна премија дел за 

реосигурување 20 11.285.960  18.004.740 

Бруто резерви за настанати пријавени и 

непријавени штети дел за реосигурување 21 20.514.610  9.489.260 

Залихи  -  - 

Побарувања 22 5.264.655  5.188.640 

Парични средства 23 27.176.704  58.014.000 

Останати однапред пресметани приходи и 

одложени трошоци 24 14.189.822  10.847.890 

ВКУПНО СРЕДСТВА  220.859.710  251.237.368 

Вонбилансна евиденција – актива  1.427.000  300.000 

Б ГЛАВНИНА      

Акционерски капитал 25 184.500.000  184.500.000 

Ревалоризациони резерви  3.872.324  2.478.558 

Акумулирана загуба   (60.170.481)  (26.308.523) 

Вкупна главнина   128.201.843  160.670.035 

В ТЕХНИЧКИ РЕЗЕРВИ     

Бруто резерва за преносна премија 26 16.658.562  28.943.711 

Бруто резерва за настанати пријавени и 

непријавени штети 27 41.448.771  21.295.520 

Вкупно технички резерви  58.107.333  50.239.231 

Г ОБВРСКИ     

Обврски по основ на реосигурување  -  13.475.722 

Субординирани обврски  29.300.000  24.000.000 

Останати обврски 28 5.250.534  2.852.380 

Вкупно обврски  34.550.534  40.328.102 

ВКУПНO ГЛАВНИНА И  

ОБВРСКИ  220.859.710  251.237.368 

Вонбилансна евиденција – пасива  1.427.000  300.000 

Белешките кон Финансиските извештаи се интегрален дел од 

Финансиските извештаи  

Финансиските извештаи се усвоени од страна на Одборот на директори на ден  

27 Февруари 2026 година 

 

    Извршен директор 

Михаил Вртковски 



ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД Битола 

 

ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРОМЕНИТЕ ВО ГЛАВНИНАТА 

за годината завршена на 31 Декември 2025 и 2024 
(во 00 Денари) 

2025 

Број на 

обични 

акции 

Акционерски 

капитал 

Законски 

резерви 

Ревалоризирани 

резерви 

Акумулирaнa 

(зaдржaнa)  

добивкa 

Вкупно 

Состојбa нa 

1 Јaнуaри 2025 
60.000 184.500.000 - 2.478.558 (26.308.523) 160.670.035 

Усогласување на 

вложувања 

расположливи за 

продажба до 

објективна 

вредност 

- - - 1.393.766 - 1.393.766 

Сеопфaтнa загуба 

зa 2025 годинa 
- - - - (33.861.958) (33.861.958) 

Состојбa нa 

31 Декември 2025 
60.000 184.500.000 - 3.872.324 (60.170.481) 128.201.843 

2024  

 

Број на 

обични 

акции 

Акционерски 

капитал 

Законски 

резерви 

Ревалоризирани 

резерви 

Акумулирaнa 

(зaдржaнa)  

добивкa 

Вкупно 

Состојбa нa 

1 Јaнуaри 2024 
60.000 184.500.000 - - (1.548.945) 182.951.055 

Усогласување на 

вложувања 

расположливи за 

продажба до 

објективна 

вредност 

- - - 2.478.558 - 2.478.558 

Сеопфaтнa загуба 

зa 2024 годинa 
- - - - (24.759.578) (24.759.578) 

Состојбa нa 

31 Декември 2024 
60.000 184.500.000 - 2.478.558 (26.308.523) 160.670.035 

Белешките кон Финансиските извештаи се интегрален дел од 

Финансиските извештаи 



ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД Битола 

 

ИЗВЕШТАЈ ЗА ПАРИЧНИТЕ ТЕКОВИ 

за годината завршена на 31 Декември 2025 и 2024 
(во 00 Денари) 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Готовински тек од оперaтивни 

активности      

Премија за осигурување и соосигурување и 

примени аванси 45.843.577   53.394.395  

Приливи од учество во надомест на штети 2.114.885   -  

Примени камати од работи на осигурување 1.911.217   501.734  

Останати приливи од деловни активности 457.757   119.603  

Исплатени штети, договорени суми на 

осигурување, учество во надомест на штети 

од соосигурување и дадени аванси (23.429.576)   (2.385.330)  

Исплатени штети и учество во надомест на 

штети од реосигурување и ретроцесија (28.621.105)   (16.797.090)  

Надоместоци и други лични расходи (13.517.134)   (13.544.848)  

Платени камати (23.631)   -  

Останати одливи од редовни активности (20.821.279)   (9.678.266)  

Нето приливи/одливи од 

оперативни активности  (36.085.289)   11.610.198 

Готовински тек од инвестициони 

aктивности      

Приливи од дивиденда и останати учества 

во добивката 13.921 

  

- 

 

Набавка на нематеријални средства -   (1.701.131)  

Набавка на материјални средства кои не 

служат за вршење на дејноста на друштвото (65.928) 

  

(80.037.811) 

 

Финaнсиски вложувaњa кои се чуваат до 

доспевање - 

  

(48.000.000) 

 

Останати финансиски пласмани – депозити -   (13.000.000)  

Нето готовинaод инвестициони 

aктивности  (52.007)   (142.738.942) 

Готовински тек од финaнсиски 

aктивности      

Примени краткорочни и долгорочни заеми 

и кредити 

16.379.620  

 

39.673.557  

Одливи по основ на отплата на краткорочни 

и долгорочни кредити и заеми и останати 

обврски 

(11.079.620)  

 

-  

Нето готовинa од  

финaнсиски aктивности  5.300.000   39.673.557 

Нето зголемувaње (нaмaлувaње) нa  

пaри и пaрични еквивaленти  (30.837.296)    (91.455.187) 

Пaри и пaрични еквивaленти нa 

почетокот нa периодот нa известувaње 58.014.000    149.469.187 

Пaри и пaрични еквивaленти нa крaјот 

нa периодот нa известувaње  27.176.704    58.014.000 

Белешките кон Финансиските извештаи се интегрален дел од 

Финансиските извештаи
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1. ОПШТА ИНФОРМАЦИЈА ЗА ДРУШТВОТО 

Акционерското друштво за осигурување ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА АД Битола е основано на 

10.10.2023 година со упис во Централниот регистар со ЕМБС 7716567 и ЕДБ 

4002023571495  

Регистрирана приоритетна дејност на друштвото е 65.12 – Неживотно осигурување.  

Друштвото има добиено решение од Агенција за Супервизија на Осигурување АСО по бр. 

УП-14-1-813 од 06.10.2023 год. Со полисирање друштвото има започнато од 01.04.2024 

година. 

На 10.10.2023 год Друштвото е упишано во Централниот Регистар  како Акционерско 

друштво со ЕМБС 7716567 и ЕДБ 4002023571495. 

Акционерското друштво за осигурување ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА, БИТОЛА врз основа на 

решението од АСО може да врши работи на осигурување во следните класи на 

осигурување, во рамките на групата неживотно осигурување, согласно Законот за 

супервизија на осигурувањето, и тоа : 

Класа 1 – осигурување од последици на несреќен случај – незгода 

Класа 2 – здравствено осигурување 

Класа 3 – осигурување на моторни возила (каско) 

Класа 4 – осигурување на шински возило (каско) 

Класа 5 – осигурување на возухоплови (каско) 

Класа 6 – осигурување на пловни објекти (каско) 

Класа 7 – осигурување на стока во превоз (карго) 

Класа 8 – осигурување на имот од пожар и природни непогоди 

Класа 9 – други осигурување на имот 

Класа 10 – осигурување од одговорност од употреба на моторни возила 

Класа 11 – осигурување од одговорност од употреба на воздухоплови 

Класа 12 – осигурување од одговорност од употреба на пловни објекти 

Класа 13 – општо осигурување од одговорност 

Класа 14 – осигурување на кредити 

Класа 15 – осигурување на гаранции 

Класа 16 – осигурување од финансиски загуби 

Класа 17 – осигурување на правна заштита 

Класа 18 – осигурување на туристичка помош 

Основната главнина на друштвото изнесува 184.500.000 денари и  се состои од 60.000 

обични акции. 

На 31.12.2025 година, одборот на директори се состои од: 

1. Михаил Вртковски – Претседател на Одбор на директори – неизвршен  член на 

одбор на директори. 

2. Златко Буревски – Независен неизвршен член на Одбор на директори.  

3. Виктор Спасеновски – Независен неизвршен член на Одбор на директори. 

На 31.12.2025 година, просечниот број на вработени изнесува 8 вработени (2024: 10 

вработени). 
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2. ОСНОВИ ЗА ПОДГОТОВКА НА  

ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ 

2.1 Основа за подготовка 

Друштвото ја води својата сметководствена евиденција и ги подготвува финансиските 

извештаи во согласност со Законот за трговските друштва на Република Северна 

Македонија ("Службен весник на РМ", број 28/04...120/18) и ("Службен весник на РСМ", 

број 290/20...272/24) и прифатените сметководствени стандарди во Република Северна 

Македонија кои се објавени во Правилникот за водење на сметководството ("Службен 

весник на РМ", број 75/24...274/24), и Правилникот за методот за вреднување на ставките од 

билансот на состојба и изготвување на деловните биланси, и се презентирани во согласност 

со Правилникот за формата и содржината на финансиските извештаи и детална содржина на 

годишниот извештај за работењето на друштвата за осигурување и/или и реосигурување.  

Финансиските извештаи се подготвени според моделот на набавна вредност, како основа за 

мерење, освен за финансиските средства расположливи за продажба и финансиските средс-

тва и обврски (вклучувајќи и деривативни инструменти), доколку постојат, кои се мерат по 

објективната вредност.  

Во составувањето на овие финансиски извештаи Друштвото ги примени сметководствените 

политики обелоденети подолу, а кои се во согласност со сметководствената и даночната ре-

гулатива во Република Северна Македонија.  

Веројатноста е поткрепена со фактот дека Друштвото ќе продолжи да работи во иднина. 

Овие финансиски извештаи се подготвени со состојба на и за годините што завршуваат на 

31 декември 2025 и  2024 година.  Денарот претставува функционална и известувачка  валу-

та во Република Северна Македонија. Износите содржани во финансиските извештаи на 

Друштвото, како и во останатите придружни белешки кон финансиските извештаи се при-

кажани во  македонски  денари (МКД), освен ако не е поинаку наведено. Онаму каде што е 

неопходно, презентацијата на споредбените податоци е прилагодена согласно промените во 

презентацијата во тековната година. Приложените финансиски извештаи претставуваат еди-

нечни финансиски извештаи на Друштвото. 

2.2 Континуитет 

Друштвото во тековната година има искажано загуба од своето работење во износ од 

33.861.958 денари. На датумот на известување износот на капиталот на друштвото основен 

и дополнителен изнесува 153.716.617 денари, што во апсолутен износ е под нивото на 

Гарантниот фонд, кој на датумот на пресек е поставен на 184.485.000 денари. Констатиран е 

недостаток на капитал во износ од 30.768.383 денари. Поради оваа причина друштвото има 

забрана за склучување нови договори за осигурување и строго ограничување на исплатите. 

Со оглед на тоа дека износот на капиталот е под нивото на Гарантниот фонд и имајќи ја 

предвид намерата на единствениот акционер да го финансираа дефицитот на паричните 

текови на Друштвото и оперативното работење, оваа состојба не ја загрозува 

претпоставката за континуитет во работењето. 

Согласно наведеното финансиските извештаи се изготвени врз основа на претпоставката за 

континуитет во работењето односно дека друштвото ќе продолжи да работи во догледна 

иднина.  
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2.3 Подготовка во услови на инфлација 

Раководството е со убедување дека Финансиските извештаи на Друштвото би требало да го 

рефлектираат ефектот од инфлацијата, а со тоа и ефектот од промените во куповната моќ што 

е во согласност со законските прописи на Република Северна Македонија. 

2.4 Странски валути 

Средствата и обврските во странска валута се искажуваат во МКД според девизниот курс на 

денот на составување на Извештајот за финансиската состојба. Трансакциите кои што се 

извршени во странска валута се изразуваат во МКД по девизниот курс на денот на 

трансакцијата. Сите разлики од промените на девизните курсеви се признаени во 

Извештајот за сеопфатна добивка. 

2.5 Девизни курсеви  

Официјалните девизни курсеви кои беа применети за искажување на ставките од 

Извештајот на финансиската состојба се следниве:  

Валута 31 Декември 2025 31 Декември 2024 

1 ЕУР 61,4950 Денари 61,4950 Денари 

1 УСД 52,3050 Денари 58,8807 Денари 

2.6 Споредбени показатели 

Финансиските извештаи за 2024 година се ревидирани, со што се овозможени споредбени 

показатели со финансиските извештаи за 2025 година. 

3. СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ 

Во продолжение е изнесено резиме на значајните сметководствени политики кои беа приме-

нети при изготвувањето на Финансиските извештаи на Друштвото за годината што завршу-

ва на 31 Декември 2025. Сметководствените политики се конзистентни со оние кои се 

применети во претходните години, освен ако не е поинаку наведено. 

3.1 Класификација на договорите за осигурување  

Договори за осигурување се договори со кои друштвото прифаќа значителен ризик од 

осигурување од другата договорна страна (осигуреникот), согласувајќи се да го обештети 

осигуреникот доколку определен неизвесен иден настан (осигурен настан) неповолно влијае 

на осигуреникот. Ризикот од осигурување се разликува од финансискиот ризик. 

Финансискиот ризик е ризик од можни идни промени на една или повеќе од следните 

променливи компоненти: каматни стапки, цените на хартиите од вредност, цените на 

добрата, курсевите на странските валути, индексот на цените или стапките, кредитниот 

рејтинг или кредитниот индекс или друга променлива компонента, која се обезбедува во 

случај на промена на нефинансиска променлива компонента која што не се однесува на 

договорната страна. Осигурителните договори можат да носат и финансиски ризик. 
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Ризикот од осигурување е значителен ако, и само ако, осигурениот настан може да 

предизвика Друштвото да плати значителни дополнителни користи. Доколку еден договор 

се класифицира како договор за осигурување тој останува класифициран како договор за 

осигурување се додека сите права и обврски од истиот не згаснат или истечат. 

3.2 Договори за осигурување  

Признавање и мерење 

Приходи 

Бруто полисираните премии го рефлектираат работењето во текот на годината и не 

вклучуваат даноци или обврски по основ на премии. 

Заработениот дел од премиите се признава како приход. Премиите се заработени од датумот 

на настанувањето на ризикот за времетраење на период на обештетување, врз основа на 

моделот на преземени ризици. 

Резерва за преносна премија 

Резервата за преносна премија се состои од делот од бруто полисирани премии кој се 

проценува дека ќе се заработи во следната година, пресметан за секој пооделен договор за 

осигурување, користејќи го дневниот про-рата темпорис метод и доколку е потребно, 

корегиран за да ја одрази промената во настанувањето на ризикот за периодот покриен со 

договорот. 

Штети 

Настанатите штети ги опфаќаат трошоците за подмирување на платени и неподмирени 

штети кои што произлегуваат од настани кои се случиле во тековната финансиска година 

заедно со корекциите на резервата за штети од претходната година. 

Неподмирени штети ги опфаќаат резервите на Друштвото за проценетите конечни трошоци 

за подмирување на сите настанати, но неподмирени штети на денот на билансот на состојба 

без оглед дали штетите се пријавени или не.  

Неподмирените штети се проценуваат преку прегледување на пооделни штети и 

определување на посебна резерва за настанатите, но непријавени штети, ефектот на 

интерните и екстерните предвидливи настани, како што е промената на процедурите за 

разрешување на штетите, инфлацијата, судските трендови, промени во законската 

регулатива, како и минати искуства и трендови. Резервите за неподмирени штети не се 

дисконтираат. Корекциите на резервите за штети направени во претходните години се 

рефлектираат во финансиските извештаи за периодот во кој корекциите се направени и 

доколку се материјални, посебно се обелоденети. Применетите методи и направените 

проценки, се проверуваат редовно. Резервациите за штети се формираат по начелата на 

актуарската струка со употреба на соодветни статистички модели и методи. 

Средства за реосигурување 

Друштвото цедира реосигурување при своето редовно работење заради намалување на 

потенцијалните нето загуби преку дисперзирање на ризиците.Средствата, обврските, 

приходите и расходите кои произлегуваат од договорите за реосигурување се презентираат 

одвоено од со нив поврзаните средства, обврски, приходи и расходи од договорите за 

осигурување, поради тоа што договорите за реосигурување не го ослободуваат Друштвото 

од неговите директни обврски кон осигурениците. 



ЗОИЛ МАКЕДОНИЈА БИТОЛА 
БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ 
31 ДЕКЕМВРИ 2025 и  2024 (продолжува) 

 

         14 

 

Само правата од договорите кои предизвикуваат значителен пренос на ризикот од 

осигурување се сметаат за средства од реосигурување. Правата од договорите со кои не се 

врши пренос на значителен дел на ризикот од осигурување се сметаат за финансиски 

инструменти. 

Премиите за реосигурување се признаваат како трошок конзистентно со основата за 

признавање на премиите од со нив поврзаните договори за осигурување. За основниот 

осигурителен бизнис премиите од реосигурување се признаваат како расход во текот на 

периодот покриен со реосигурувањето, во согласност со очекуваното однесување на 

реосигурениот ризик. Делот од преотстапната премија за реосигурување што не се признава 

како расход се вклучува во средствата од реосигурување. 

Нето износот платен на реосигурител на почетокот на договорот може да биде помал од 

средствата од реосигурување признаени од Друштвото врз основа на правата од договорот 

за реосигурување. Разликата помеѓу премијата за реосигурителот и признаеното средство 

од реосигурување се вклучува во билансот на успех во периодот кога премијата од 

реосигурување достасува. 

Износот на признаеното средство од реосигурување се мери конзистентно со мерењето на 

резервата за со нив поврзаните договори за осигурување. 

На секој датум на билансот на состојба се проценува оштетувањето на средствата од 

реосигурување. Средството се смета дека е оштетено доколку постои објективен доказ дека, 

како резултат на настан кој се случил по почетното признавање, Друштвото не е во можност 

да го поврати целиот преостанат износ на средството и дека настанот има влијание на 

износот кој Друштвото ќе го прими од реосигурителот и кој може соодветно да се измери. 

Трошоци за стекнување 

Трошоците за стекнување се признаваат како трошок во моментот на настанување, односно 

во моментот на сметководствено евидентирање на премијата. На крајот на секоја деловна 

година се врши разграничување на трошоците за стекнување за наредниот период и се 

искажуваат како одложени трошоци за стекнување во билансот на состојба. 

Разганичувањето се врши врз основа на пресметка на трошоците за провизија по полиса, 

освен за бруто плати на вработени во внатрешна продажна мрежа, сектор осигурување и 

сектор ризик кои се разграничуваат врз основа на учеството на преносната премија во бруто 

полисираната премија по класи и подкласи. 

Побарувања и обврски од осигурување 

Износите кои се должат на, и побаруваат од страна на, осигурениците, агентите и други 

побарувања претставуваат финансиски инструменти и се вклучуваат во побарувања и 

обврски од осигурување, а не во резервите по договорите за осигурување. 

3.3 Приходи од финансирање 

Приходите од финансирање кои се пресметани до датата на билансот на состојба, се 

искажуваат како приходи во годината на која се однесуваат, независно дали се наплатени. 

Тие се состојат од приходи од дивиденди, капитални добивки од продажба на хартии од 

вредност, приходи од камати и курсни разлики. 

Дивидендите се признаваат како приходи кога ќе се утврди правото за примање на истата. 

Каматите се признаваат на пресметковна основа за периодот за кои се однесуваат. 
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3.4 Расходи од финансирање 

Расходите од финансирање кои се пресметани до датата на билансот на состојба, се 

искажуваат како расходи во годината на која се однесуваат, независно дали се платени. Тие 

се состојат од расходи од камати, провизии и курсни разлики. 

Каматите се признаваат како расходи согласно на временскиот период за кои се однесуваат. 

3.5 Курсни разлики 

Деловните промени во странска валута се искажуваат во денари според курсот важечки на 

денот на деловната промена. Сите монетарни средства и обврски искажани во странска 

валута се превреднуваат во денари според средниот курс важечки на денот на билансот на 

состојбата. 

Позитивните и негативните курсни разлики што настанале со пресметка на побарувањата и 

обврските во странска валута во нивната денарска противвредност се искажани во билансот 

на успех како приходи, односно расходи од финансирање во годината на која се однесуваат. 

3.6 Обврски за даноци 

Данокот на добивка од 1 Јануари 2014 година се пресметува по стапка од 10% на основица 

која се утврдува како разлика меѓу вкупните приходи и вкупните расходи зголемена за не-

признатите расходи и намалена за износите на кои во претходните даночни периоди е пла-

тен данок и други даночни ослободувања согласно Законот за данокот на добивка 

("Службен весник на РМ", број 248/18).   

3.7 Заработувачка по акција 

Друштвото ја прикажува основната заработувачка по акција од обичните акции. 

Пресметката на основната заработувачка по акција е направена со поделба на нето 

добивката за годината која им припаѓа на имателите на обични акции со пондерираниот 

просечен број на обични акции во текот на годината. 

3.8 Парични средства 

Паричните средства се водат во билансот на состојба според номинална вредност. За целите 

на финансиските извештаи, паричните средства се состојат од готовина во благајни, 

парични средства на денарски и девизни сметки во банки и денарски депозити по видување. 

3.9 Побарувања од осигурување 

Побарувањата по основ на премии за осигурување се состојат од фактурирани, а 

ненаплатени премии за осигурување согласно тарифата на Друштвото, намалени за 

направената исправка на вредноста (резервација) за сомнителните и ненаплатливи 

побарувања. 
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3.9.1 Исправка на вредноста на сомнителни и спорни побарувања  

од осигурување 

Исправката на вредноста на побарувањата по основ на премии и камати на премии се врши 

според проценката на наплатливост на овие побарувања од страна на менаџментот на 

Друштвото и периодот во доцнење на исполнување на обврската од страна на должникот, 

согласно Правилникот за методот на вреднување на ставките од билансот на состојба. 

Исправката на побарувањата се проценува од страна на менаџментот кога постои очигледен 

доказ дека Друштвото нема да биде во состојба да ги наплати сите износи согласно 

претходно утврдените услови, при што се врши генерална исправка на вредноста. 

 

Генералната исправка на вредноста на побарувањата, се врши според рочната структура на 

побарувањата, дедена во табелата подолу. 

 

Старост на побарувања (доспеани) % на исправка од номиналниот износ 

Доспеани до 30 дена 0% 

Доспеани од 31 до 60 дена 10% 

Доспеани од 61 до 120 дена 31% 

Доспеани од 121 до 270 дена 51% 

Доспеани од 271 до 365 дена 71% 

Доспеани над 365 дена 100% 

 

Побарувањата по основ на премии за осигурување кај кои договорениот рок на доспевање 

утврден во договорот за осигурување е после датумот на истек на скаденцата по договорот 

за осигурување, друштвото врши исправка на вредноста на вредност во износ од 100% од 

износот на овие побарувања почнувајќи од првиот ден на истек на скаденцата по договорот 

за осигурување, без оглед на периодот на доцнење во исполнувањето на обврската од 

страна на должникот. 

3.10 Нематеријални средства 

Нематеријалните средства се евидентираат според набавна вредност намалена за 

акумулираната амортизација и акумулираните загуби поради обезвреднување. 

Проценетиот корисниот век на употреба, остатокот на вредноста на нематеријалните 

средства и методата на амортизација се проверуваат, и корегираат доколку е потребно, а 

корекциите на таквите процени се пресметуваат на идна основа. Средствата се 

амортизираат со почетокот на периодот во кој тие почнале да се користат. 

3.11 Недвижности постројки и опрема 

3.11.1. Почетно вреднување 

Недвижностите, постројките и опремата почетно се вреднуваат според метод на набавна 

вредност. 
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3.11.2 По почетно вреднување 

По почетно вреднување недвижностите, постројките и опремата се вреднуваат по набавна 

вредност, намалена за акумулираната амортизација и акумулираните загуби заради 

обезвреднување. 

3.11.3. Последователни издатоци 

Издатоците направени за замена на дел од недвижностите, опрема и други средства се 

евидентираат одделно и се капитализираат само доколку се веројатни идните економски 

користи што ќе претставуваат приливи во Друштвото. Сите други издатоци се признаваат 

како расход во Извештајот за сеопфатна добивка во моментот на настанување. 

3.11.4. Амортизација 

Амортизацијата се пресметува по праволиниска метода со примена на пропишани стапки 

определени за намалување на вредноста на недвижности, опремата  и други средства  до 

нивната преостаната вредност. Изградените материјални средства се амортизираат од мо-

ментот кога се даваат на користење. Амортизација не се пресметува на земјиштето и инвес-

тициите во тек. 

Во продолжение се дадени годишни стапки за амортизација на недвижностите, опрема и 

други средства, применети на некои позначајни ставки: 

Мебел 20% 

Компјутерска опрема 25% 

Oстаната опрема 10% 

Трошоците за одржување и поправки се евидентираат како трошоци од редовно работење. 

3.12 Обезвреднување на средствата 

Средствата кои имаат неограничен век на користење и не се амортизираат се предмет на 

годишна анализа за можноста за нивно обезвреднување. Средствата кои се амортизираат се 

предмет на анализа за можноста за нивно обезвреднување секогаш кога постојат услови кои 

укажуваат дека нивната сегашна сметководствена вредност е повисока од нивната 

надоместувачка вредност што покажува дека истите се обезвреднети. Загубата поради 

обезвреднување се евидентира за износот за кој сегашната вредност ја надминува 

надоместувачката вредност. Надоместувачка вредност претставува повисоката вредност од 

нето продажната вредност на средството намалена за трошоците за продажба и употребната 

вредност на средството. 

3.13 Вложувања во финансиски инструменти 

Друштвото ги класифицира вложувањата во финансиски инструменти како вложувања кои 

се чуваат до доспевање, бидејќи истите се со фиксни или определиви плаќања и фиксно 

доспевање и Друштвото има дефинитивна намера да ги чува до доспевање или како 

вложувања расположливи за продажба. 

Вложувањата во финансиски инструменти се почетно признаени по набавна вредност 

вклучувајќи ги и трансакциските трошоци. Трансакциските трошоци вклучуваат брокерска 

провизија, берзанска такса и такса на ЦДХВ. Набавката на финансиските средства се 

евидентира на денот на тргувањето. 
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Вложувањата кои се чуваат до доспевање се вреднуваат по нивната амортизирана набавна 

вредност со примена на ефективна каматна стапка. Добивка или загуба се признава во 

билансот на успех кога финансиското средства се депризнава или е оштетено, како и преку 

процесот на амортизација. 

Вложувањата расположливи за продажба се мерат според објективната вредност 

определена според последната понудена пазарна цена на истите на датумот на билансот на 

состојба за оние за кои има активен пазар, додека за оние вложувања за кои не постои 

активен пазар се мерат според нивната набавна вредност намалена за евентуално нивно 

оштетување (стечај или ликвидација). Добивките и загубите од промената на објективната 

вредност на вложувањата расположливи за продажба се признаваат непосредно во 

главнината односно останатата сеопфатна добивка, се додека вложувањето не се продаде, 

наплати или на друг начин отуѓи или додека не се утврди дека е оштетено, кога 

кумулативната добивка, односно загуба, која била претходно признаена во главнината, ќе се 

вклучи во нето добивката или загубата за периодот. 

3.14 Обврски спрема добавувачи 

Обврските спрема добавувачи се искажуваат во висина на номиналните износи што 

произлегуваат од деловните трансакции. 

Обврските спрема добавувачи се отпишуваат по истекот на рокот на застареност или со 

вонпроцесно порамнување, со товарење на останатите приходи. 

3.15 Капитал 

3.15.1 Основна главнина 

Основната главнина се признава во висина на номиналната вредност на издадените и 

уплатени акции. 

3.15.2 Откупени сопствени акции 

Акциите кои се издадени од Друштвото и кои ги поседува истото се третираат како 

сопствени (трезорски) акции, се признаваат по нивната набавна вредност и се презентираат 

како намалување на капиталот на Друштвото. 

3.15.3 Резерви 

Согласно законските одредби Друштвото е должно да издвојува резерви на сигурност. 

Резервите на сигурност претставуваат неноминиран капитал кој се формира со распределба 

од остварената добивка. Зголемувањето на резервите на сигурност се врши со распределба 

на најмалку една третина од остварената добивка по годишната сметка, ако таа не се 

користи за покривање на загубата од претходните години. 

Средствата на резервите на сигурност друштвото ги користи за покривање на загуби од 

работењето и други ризици. 

Друштвото за осигурување што формирало резерви на сигурност најмалку во висина на 

50% од остварената просечна премија во последните две години, при што премиите од 

претходните години се зголемуваат за индексот на порастот на цените на мало, сметајќи ја и 

годината за која се распоредува остварената добивка, не е должно понатаму да издвојува од 

добивката во резервите на сигурност. 
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3.16 Наеми 

Друштвото ги евидентира договорите за лизинг во согласност со МСФИ 16 „Лизинг“. На 

почетокот на договорот, Друштвото оценува дали договорот е или содржи лизинг, односно 

дали пренесува право да се контролира користењето на идентификувано средство за 

одреден временски период во замена за надоместок. 

 

Друштвото како наемопримател 

На датумот на започнување на лизингот, Друштвото признава средство со право на 

користење и обврска за лизинг. 

Обврската за лизинг се мери по сегашната вредност на плаќањата по основ на лизинг кои 

не се платени на датумот на започнување. Плаќањата по основ на лизинг се дисконтираат со 

каматната стапка содржана во договорот за лизинг, доколку таа стапка може лесно да се 

утврди. Доколку таа стапка не може лесно да се утврди, Друштвото ја користи својата 

инкрементална стапка на позајмување. 

Средството со право на користење почетно се мери по набавна вредност, која го вклучува 

почетниот износ на обврската за лизинг, извршените лизинг-плаќања на или пред датумот 

на започнување, намалени за примените стимулации за лизинг, како и сите директно 

припишливи трошоци. 

По почетното признавање, средството со право на користење се мери по набавна вредност 

намалена за акумулирана депрецијација и евентуални загуби од обезвреднување и 

коригирана за повторни мерења на обврската за лизинг. 

Друштвото применува изземање за краткорочни лизинзи и лизинзи на средства со ниска 

вредност. Плаќањата по основ на овие лизинзи се признаваат како трошок праволиниски во 

текот на периодот на лизингот. 

 

Друштвото како закуподавач 

Кога Друштвото делува како закуподавач, приходите од оперативен лизинг се признаваат 

праволиниски во текот на периодот на лизингот. 

3.17 Користи на вработените 

Користи на вработените се сите форми на надоместок кој го дава Друштвото во размена за 

извршената услуга од страна на вработените. 

3.17.1 Краткорочни користи за вработените 

Краткорочни користи за вработените се користи кои доспеваат за плаќање во рамките на 

дванаесет месеци по крајот на периодот во кој вработените ја извршиле услугата. Тука 

спаѓаат платите и придонесите за социјално осигурување, краткорочно платени отсуства, 

учества во добивките и други немонетарни користи. Сите краткорочни користи за 

вработетните се признаваат како расход и обврска во висина на недисконтираниот износ на 

користите. 

3.17.2 Користи по престанок на вработувањето 

Друштвото врши уплата на придонесите за пензинско и инвалидско осигурување на 

вработените во согласност со домашната законска регулатива. Придонесите, засновани на 

платите на вработените, се уплатуваат во Националните фондови. Друштвото нема никакви 

дополнителни обврски поврзани со плаќањето на овие придонеси. 
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Друштвото е обврзано да им исплати на вработените кои заминуваат во пензија минимална 

отпремнина која одговара на два месечни просечни плати исплатени во државата во 

моментот на пензионирање. Друштвото нема направено резервирање за ова право на 

вработените бидејќи се смета дека сумата е незначајна за финансиските извештаи. 

3.18 Резервации 

Резервации (резерви за обврски) се признаваат кога Друштвото има сегашна обврска 

(правна или изведена) како резултат на минат настан, кога е веројатно дека ќе настанат 

идни одливи на средства по тој основ и кога е можно да се процени износот на обврската.  

Кога се очекува надоместување на дел од ваква обврска во иднина, пример преку договори 

за осигурување, надоместувањето се признава како посебно средство но само кога е извесно 

дека ќе биде примено истото. Расходот за било која резервација се признава во билансот на 

успех намалено за износот на надоместувањето. Ако ефектот од временската димензија на 

парите е значаен, резервациите се дисконтираат на нивната сегашна вредност со примена на 

стапки пред оданочување кои ги одразуваат тековните пазарни проценки. 

3.19 Неизвесности 

Неизвесна обврска е можна обврска која произлегува од минати настани, чие постоење ќе 

биде потврдено со случување или неслучување на еден или повеќе неизвесни идни настани, 

кои не се во целост под контрола на Друштвото. Неизвесни обврски не се признаваат во 

финансиките извештаи, туку само се обелоденуваат. 

Неизвесни средства се можни средства кои произлегуваат од минати настани, чие постоење 

ќе биде потврдено со случување или неслучување на еден или повеќе неизвесни идни 

настани, кои не се во целост под контрола на Друштвото. Неизвесни средства се признаваат 

само кога е веројатен приливот на економски користи. 

4. ФИНАНСИСКИ РИЗИЦИ И УПРАВУВАЊЕ СО ИСТИТЕ 

Друштвото влегува во различни трансакции кои произлегуваат од неговото секојдневно 

работење, а кои се однесуваат на купувачите, добавувачите и кредиторите. Главните ризици 

на кои Друштвото е изложено и политиките за управување со нив се следните: 

4.1 Ценовен ризик 

Девизен ризик 

Девизниот ризик претставува ризик од промена на девизните курсеви во однос на 

домашната валута (МКД), кои може да влијаат врз приходите на Друштвото или врз 

вредноста на финансиските инструменти. 

Друштвото обавува меѓународни трансакции поврзани со реосигурување, како и вложување 

на финансиски средства во странска валута, поради што Друштвото е изложено на ризик 

поврзан со секојдневни промени на курсевите на странските валути. 

За да ја намали изложеноста на девизен ризик, Друштвото спроведува политика со која 

слободните парични средства од капиталот и техничките резерви ги пласира во државни 

обврзници деноминирани во ЕУР и врши орочување во форма на девизни депозити и 

денарски депозити со девизна клаузула. 
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Пазарен ризик 

Ризикот од цената на капиталот е веројатноста дека цената на капиталот ќе флуктуира и ќе 

влијае на фер вредноста на вложувањата во акции и останатите инструменти чија вредност 

произлегува од конкретни вложувања или од индексот на цените на капиталот. Друштвото 

има ангажирано значаен износ на средства во финансиски инструменти - вложувања кои се 

чуваат до доспевање и расположливи за продажба. Истите се амортизираат во однапред 

определени временски интервали (фиксно доспевање) со фиксни или определиви плаќања. 

Пазарниот ризик постои доколку Друштвото нема можност да го чува вложувањето во 

финансиски инструменти со фиксно доспевање и одлучи истите да ги продаде пред рокот на 

доспевање, во тој случај вредноста на финансиските средства ќе флуктуира како резултат на 

промените на пазарните цени. 

4.2 Кредитен ризик 

Друштвото е изложено на кредитен ризик во случај кога неговите купувачи нема да бидат 

во состојба да ги исполнат своите обврски за плаќање. Друштвото нема значајна 

концентрација на кредитен ризик. Политиките и процедурите за управување со кредитниот 

ризик се: 

• побарувањата од купувачи се состојат од голем број на салда. За одложеното 

плаќање и плаќањето на рати на поголеми износи на осигурувања постојат договори 

и обезбедување. 

• кај вложувањата на слободните парични средства применет е принципот на 

дисперзија на ризик со орочување во повеќе првокласни банки, исто така и 

вложувања во државни хартии од вредност. 

4.3 Каматен ризик 

Друштвото се изложува на ризик од промени на каматни стапки во случај кога има 

пласирано депозити во банки договорени по варијабилни каматни стапки. Со оглед дека 

Друштвото има депонирани средства во банки може да се каже дека постои изложеност 

спрема ваков вид на ризик и истиот е даден во табелите подолу. 

4.4 Ликвидносен ризик 

Ликвидносен ризик или ризик од неликвидност постои кога Друштвото нема да биде во 

состојба со своите парични средства редовно да ги плаќа обврските спрема своите 

доверители. Ваквиот ризик се надминува со константно обезбедување на потребната 

готовина за сервисирање на своите обврски и Друштвото нема вакви проблеми во своето 

работење. 

4.5 Даночен ризик 

Согласно законските прописи во РСМ, финансиските извештаи и сметководствените 

евиденции на Друштвото подлежат на контрола од страна на даночните власти по 

поднесувањето на даночните извештаи за годината. Заклучно со датумот на Извештајот на 

ревизорите, не е извршена контрола на данокот од добивка за 2025 година, како и на 

данокoт на личен доход и придонесите на личните примања. Според ова, постои даночен 

ризик за пресметка на дополнителни даноци и придонеси во случај на идна контрола од 

страна на даночните власти и истиот е изразен преку износите дадени во билансите за 2025 

година. 
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5. УТВРДУВАЊЕ НА ОБЈЕКТИВНА ВРЕДНОСТ 

Друштвото располага со финансиски средства и обврски кои ги вклучуваат побарувањата 

од купувачи, вложувањата расположливи за продажба, обврските кон добавувачи како и 

нефинансиски средства за кои голем број на сметководствени политики и обелоденувања 

бараат утврдување на нивната објективна вредност. 

Објективната вредност на финансиските средства и обврски е приближна на нивната 

сметководствена вредност со оглед на фактот дека истите имаат релативно кратка 

доспеаност во рок од максимум до една година од датумот на билансот на состојба. 

6. ФИНАНСИСКИ ИНСТРУМЕНТИ 

6.1 Ризик на финансирање 

Друштвото врши финансирање на своето работење исклучиво со сопствени средства поради 

што не користи краткорочни или долгорочни кредити од банки и други друштва. 

Друштвото континуирано ја следи својата задолженост преку соодветна анализа. 

6.2 Ризик од девизни валути 

Друштвото влегува во трансакции во странска валута, кои произлегуваат од набавки на 

услуги на странски пазари, при што истото е изложено на секојдневни промени на 

курсевите на странските валути. Состојбата со девизните износи средствата и обврските 

деноминирани во денари на 31 декември 2025 и 2024 година по валути е следната: 

 

 Средства  Обврски 

 2025 2024  2025 2024 

ЕУР 2.388.119 1.677.680  - 13.475.722 

Вкупно 2.388.119 1.677.680  - 13.475.722 

      

Друштвото е изложено на ЕУР и истата произлегува од вложувања во државни обврзници и 

побарувања од странски реосигурителни компании, како и обврските на Друштвото по 

основ на реосигурување во странски реосигурителни компании. 

Изложеноста на девизни валути според типот на финансиските средства и обврски на 31 

декември 2025 година по валути е следната: 
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 ЕУР  МКД  Вкупно МКД 

      

Парични средства -  27.176.704  27.176.704 

Депозити во банки и 

др. 
-  6.700.000  6.700.000 

Депозити во ГФ на 

НБО 
-  1.227.011  1.227.011 

Вложувања -  52.967.109  52.967.109 

Побарувања за 

премии 
-  1.392.483  1.392.483 

Реосигурување 38.834  -  2.388.119 

Останати побарувања   1.484.053  1.484.053 

Вкупно 38.834  90.947.360  93.335.479 

      

Обврски за штети -  64.832  64.832 

Реосигурување -  -  - 

Обврски за 

посредување 
-  588.109  588.109 

Останати обврски 13.334  32.647.355  33.467.335 

Вкупно 13.334  33.300.296  34.120.276 

 

Следната табела ја покажува сензитивната анализа на зголемување или намалување за 10% 

на македонскиот денар во однос на странските валути. Анализата е направена на девизните 

салда на средствата и обврските на датумот на билансот на состојба. Позитивните износи се 

зголемувања на добивката, а негативните се намалувања на добивката за соодветниот 

период. 

 

 

 Зголемување за 10%  Намалување за 10% 

 2025 2024  2025 2024 

ЕУР 2.550 (19.185)  (2.550) 19.185 

Вкупно 2.550 (19.185)  (2.550) 19.185 

      

6.3 Ризик од промени на каматите 

Друштвото се изложува на ризик од промени на каматни стапки во случај кога користи 

кредити и позајмици договорени по варијабилни каматни стапки или кога има пласирано 

средства кај други друштва или банки договорени по варијабилни каматни стапки. 

Сметководствената вредност на финансиските средства и обврски според изложеноста на 

каматниот ризик на крајот од годините е како што следува: 
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 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Финансиски средства    

Некаматоносни    

Парични средства 7.836  21.193 

Побарувања за премии 1.392.483  2.386.380 

Останати побарувања 3.872.172  2.802.260 

Депозити во ГФ на НБРО 1.227.011  1.537.500 

Вложувања во удели и државни обврзници 29.302.582  50.478.558 

 35.802.084  57.225.891 

    

Каматоносни со променлива камата:    

Парични средства 27.168.868  57.992.807 

    

Каматоносни со фиксна камата: 

Депозити во банки 6.700.000  13.000.000 

Финансиски обврски    

Некаматоносни    

Oбврски по основ на настаната штета 64.832  - 

Обврски кон застапници 588.109  45.996 

Останати обврски од осигурување 137.923  469.997 

Обврски кон реосигрители -  13.475.722 

Останати тековни обврски 33.759.670  26.336.387 

 34.550.534  40.328.102 

  

Следната табела ја покажува сензитивната анализа на зголемување или намалување за 2% 

поени на каматните стапки на депонираните средства во банки и користените кредити. 

Анализата е направена на салдата на обврски за кредити на датумот на билансот на 

состојба. Позитивните износи се зголемувања на добивката, а негативните се намалувања на 

добивката за соодветниот период. 
 

 

 

 Зголемување за 2% поени  Намалување за 2% поени 

 2025 2024  2025 2024 

Депозити во 

банки 
543.377 1.159.856  (543.377) (1.159.856) 

Кредити - -  - - 

Вкупно 543.377 1.159.856  (543.377) (1.159.856) 

      

6.4 Ризик од ликвидност 

Следната табела ја дава рочноста на финансиските средства и обврски на Друштвото со 

состојба на 31 декември 2025 година според нивната доспеаност: 
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 До 1 месец  1-3 мес.  3-12 мес.  Над 12 мес. 

Парични средства 27.176.704  -  -  - 

Депозити 6.700.000  -  -  - 

Акции и удели -  -  -  29.302.582 

Побарувања за премии 1.392.483  -  -  - 

Останати побарувања 3.872.172  -  -  - 

Вкупно 39.141.359  -  -  29.302.582 

        

Обврски кон застапници 588.109  -  -  - 

Реосигурување -  -  -  - 

Останати обврски 4.662.425  -  -  - 

Субординирани обврски 

спрема акционери 
-  -  -  29.300.000 

Вкупно 5.250.534  -  -  29.300.000 

 

Следната табела ја дава рочноста на финансиските средства и обврски на Друштвото со 

состојба на 31 декември 2024 година според нивната доспеаност: 

 

 До 1 месец  1-3 мес.  3-12 мес.  Над 12 мес. 

Парични средства 58.014.000  -  -   

Депозити -  -  13.000.000  - 

Акции и удели -  -  -  50.478.558 

Побарувања за премии 2.386.380  -  -  - 

Останати побарувања 2.802.260  -  -  - 

Вкупно 63.202.640  -  13.000.000  50.478.558 

        

Обврски кон застапници 45.996  -  -  - 

Реосигурување 13.475.722  -  -  - 

Останати обврски 2.806.384  -  -  - 

Субординирани обврски 

спрема акционери 
-  -  -  24.000.000 

Вкупно 16.328.102  -  -  24.000.000 

 

6.5 Управување со ризикот од капитал 

Агенцијата за супервизија на осигурување како главен регулатор ја следи адекватноста на 

капиталот на Друштвото во целина. Друштвото е должно да одржува стапка на адекватност 

на капиталот во однос на обемот на работа и класите на осигурување во рамките на 

неживотно осигурување и/или реосигурување, во било кое време најмалку во висина на 

нивот на маргината на солвентност. 

 

Капиталот на Друштвото согласно законските барања е составен од основен и дополнителен 

капитал и е пресметан на следниот начин: 

При пресметка на основниот капитал на Друштвото се земаат во предвид следните ставки: 

• уплатен акционерски капитал со исклучок на уплатен акционерски капитал од 

кумулативни приоритетни акции; 
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• резерви на Друштвото (законски и статутарни) кои не произлегуваат од договорите 

за осигурување; 

• пренесена нераспределена добивка; 

• нераспределена добивка од тековната година (по одбивање на даноците и 

придонесите, како и дивиденда предвидена за исплата), доколку е потврдена од 

овластен ревизор; 

При пресметка на основниот капитал на Друштвото следните ставки се сметаат за одбитни: 

• сопствени акции кои ги поседува Друштвото; 

• долгорочни нематеријални средства; 

• пренесена непокриена загуба и загуба од тековната година; 

При пресметка на дополнителниот капитал на Друштвото, кои не смее да биде повисок од 

50% од основниот капитал) се земаат во предвид следните ставки: 

• уплатен акционерски капитал од кумулативни приоритетни акции; 

• премии од емитирани кумулативни приоритетни акции; 

• субординирани должнички инструменти; 

• хартии од вредност со неопределен рок на доспевање; 

Адекватноста на одржувањето на капиталот и користењето на сопствените средства 

редовно се следат од страна на раководството на Друштвото. 

Табелата подолу ја дава пресметката на вкупниот капитал и односот со маргината на 

солвентност и гарантниот фонд на Друштвото на ден 31 декември 2025 во согласност со 

регулативата.  

 31 Декември 2025  

1. Капитал   

Уплатен акционерски капитал 184.500.000  

Законски и статутарни резерви   

Пренесена нераспределена добивка   

Откупени сопствени акции (-)   

Нематеријални средства (-) (3.354.968)  

Пренесена загуба и загуба од тековната година (-) (60.170.481)  

Субординирани должнички инструменти 29.300.000  

Нереализирани добивки од ревалоризација на сопственички 

инструменти кои што се расположливи за продажба и 

мерени по објективна вредност 3.442.066  

Вкупно капитал 153.716.617  

2. Маргина на солветност 4.571.061  

3. Гарантен фонд (3.000.000 ЕУР) 184.485.000  

   

Вишок на капитал над маргината на солвентност 149.145.556  

Недостаток на капитал во однос на гарантен фонд (30.768.383)  

Потребното ниво на маргина на солвентност е пресметано според двата метода согласно 

Законот за супервизија на осигурувањето, при што според методот на стапка на премија 

изнесува 4.571.061 денари. Гарантниот фонд е поголем од маргината на солвентност за 

179.913.939 денари.  
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6.6. Управување со ризикот од осигурување 

Цели на управување со ризикот од осигурување 

Управувањето на Друштвото со ризикот од осигурување и финансискиот ризик се критични 

за работењето на Друштвото. За општите договори за осигурување целта е да се одберат 

средства чиј рок и износ при достасување ќе биде усогласен со очекуваните парични одливи 

по основ на настанатите штети по тие договори. 

Главната осигурителна активност на Друштвото претпоставува ризик од загуба од лица или 

организации кои што се директно изложени на ризикот. Овие ризици може да се однесуваат 

на имот, обврска, здравје, незгода или останати ризици што може да произлезат од 

осигурани настани. Друштвото е изложено на неизвесноста поврзана со времето на 

настанување, зачестеноста и тежината на штетите што произлегуваат од тие договори. 

Друштвото исто така е изложено и на пазарен ризик преку осигурителните и 

инвестиционите активности. Друштвото управува со ризиците од осигурување преку 

поставување на лимити за осигурување, процедури за одобрување на трансакции со нови 

производи или со кои се надминуваат поставените лимити, ценовни тарифи, 

централизирано управување со реосигурувањето и следење на вонредни настани. 

 

Стратегија за запишување на полиси за осигурување 

 

Стратегијата на Друштвото за запишување на полиси за осигурување е да се постигне 

дисперзија со што би се обезбедило избалансирано портфолио и кое се базира на големо 

портфолио со слични ризици во текот на повеќе години, со што се намалува променливоста 

на резултатот. 

 

Стратегија за реосигурување 

 

Друштвото реосигурува дел од ризиците за осигурување за да ја контролира својата 

изложеност кон загуби и за да ги заштити изворите на капитал. Друштвото склучува 

комбинација од пропорционални и непропорционални договори за реосигурување за да ја 

намали нето изложеноста, и тоа од типовите вишок на штети, квотно реосигурување и 

вишок на ризик.  

 

Усогласеност на средствата и обврските 

 

Законот за супервизија на осигурувањето пропишува одрдени лимити во однос на 

политиката за усогласување на средствата и обврските на Друштвото. Друштвото активно 

управува со своите финансиски средства имајќи ги во предвид ограничувањата одредени со 

Законот. Главна цел е да се усогласат паричните текови на средствата и обврските. 

Табелата подолу ја дава пресметката на вложувањата на средства кои ги покриваат 

техничките резерви на Друштвото на ден 31 декември 2025 во согласност со регулативата. 
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 31 Декември 2025  

1. Вложувања средства   

Пари во благајна и на сметки во банки (максимум до 3% од 

техничките резерви) -  

Депозити во банки (максимум до 60% од техничките 

резерви) 6.700.000  

Хартии од вредност издадени од РС Македонија (максимум 

до 80% од техничките резерви) -  

Акции со кои се тргува на регулиран пазар на хартии од 

вредност (максимум до 25% од технички резерви) -  

Удели и акции во инвестициски фондови кои се 

регистрирани во РС Македонија 23.664.527  

Вкупно средства 30.364.527  

2. Нето технички резерви   

Резерви за преносна премија 5.372.602  

Резерви за штети 20.934.161  

Вкупно технички резерви – нето од реосигурување 26.306.763  

3. Разлика 4.057.764  

7. СЕГМЕНТНО ИЗВЕСТУВАЊЕ 

Со оглед на својата големина и активности, Друштвото во текот на своето работење не е 

организирано во посебни сегмени, ниту како деловни (бизнис) сегменти, ниту како 

географски сегменти. 

Поради ова, не се врши сегменто презентирање на работењето на Друштвото. 

8. ЗАРАБОТЕНИ ПРЕМИИ, НЕТО 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Бруто запишани (полисирани) премии  44.849.680  53.964.875 

Промени во резерви за преносни премии 12.285.149  (28.943.711) 

 57.134.829  25.021.164 

Бруто премија предадена во реосигурување (29.264.103)  (33.642.480) 

Промени во преносна премија предадена во 

реосигурување (7.366.276)  20.195.025 

 (36.630.379)  (13.447.455) 

Вкупно заработена премија  

(нето) 20.504.450  11.573.709 
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8.1 Полисирани премии по видови на осигурување  

 Бруто премија 

2025 МКД 

 Преносна 

премија 2025 

МКД 

 Бруто 

премија 

2024 МКД 

 Преносна 

премија 2024 

МКД 

Класа         

01. Незгода 1.111.049  (634.277)  1.694.729  1.031.003 

0.3 Каско 4.120.698  (1.684.125)  6.264.363  3.420.746 

0.8 Пожар имот 136.366  (136.178)  399.454  192.588 

0.9 Др. имотни 

осигурувања 89.627  (36.824) 

 

134.366  61.649 

10 Авто 

одговорност  39.126.529  (9.800.642) 

 

45.401.135  24.199.350 

13 Општа 

одговорност 50.179  (15.874) 

 

57.796  34.974 

18 Туристичка 

помош 215.232  22.771 

 

13.032  3.401 

Вкупно  44.849.680  (12.285.149)  53.964.875  28.943.711 

8.2 Премија предадена во реосигурување 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Премија за реосигурување    

10 Автоодговорност 29.264.103  33.642.480 

Вкупно премија во реосигурување 29.264.103  33.642.480 

Со решение од издадено од АСО од 10.10.2025 година, друштвото има забрана за 

склучување нови договори за осигурување и строго ограничување на исплатите. 

 9. ПРИХОДИ ОД ВЛОЖУВАЊА  

Приходите од вложувања се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Приходи од вложувања кои ги покриваат 

техничките резерви 821.141  - 

Приходи од останати вложувања кои не ја 

покриваат математичката и/или техничките 

резерви 709.319  227.930 

Приходи од камати од вложувања 380.757  273.804 

Вкупно приходи од вложувања 1.911.217  501.734 
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10. ОСТАНАТИ ОСИГУРИТЕЛНО ТЕХНИЧКИ ПРИХОДИ  

Останатите осигурително технички приходи се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Приходи од провизија од реосигурување 7.348.461  9.664.027 

Приходи од ГФ по основ надомест за обработка 

на штети  55.350  30.750 

Приходи од регреси 299.029  187.360 

Останати осигурително технички приходи 249.200  15.900 

Вкупно останати 

осигурително технички приходи 7.952.040  9.898.037 

11. ОСТАНАТИ ПРИХОДИ  

Останатите осигурително технички приходи се состојат од следново (во 00 денари): 

 
31 Декември 2025  

31 Декември 2024 

неревидирани 

Приходи од камати, побрувања спогодба -  1.800.000 

Останати приходи 608.437  2.405 

Вкупно останати приходи 608.437  1.802.405 

12. НЕТО ТРОШОЦИ ЗА ШТЕТИ  

 31 Декември 2025  31 Декември 2024  

Надоместоци за штети од осигурување, бруто 22.242.397  2.950.989 

Надоместоци за штети од осигурување, дел на 

реосигурувачот 
(8.845.501) 

 

(1.677.680) 

Вкупно tro{oci za {teti, neto 13.396.896  1.273.309 

Надоместоци по основ на исплатени штети  

по класи:    

01 Незгода 916.000  - 

03 Каско 5.050.087  145.634 

09 Др. имотни осигурувања 72.672  9.223 

10 Автоодговорност 16.098.473  2.796.132 

18 Туристичка помош 105.165  - 

 22.242.397  2.950.989 
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13. ПРОМЕНИ ВО РЕЗЕРВИРАЊА ЗА ШТЕТИ  

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Промена на резервирања за настанати 

пријавени штети 7.800.761  2.097.430 

Промена на резервирања за настанати 

непријавени штети  12.352.490  8.350.200 

 20.153.251  10.447.630 

Дел на реосигурувачот во резерви за  

пријавени штети (4.360.050)  (1.139.060) 

Дел на реосигурувачот во резерви за 

непријавени штети (6.152.172)  (8.350.200) 

 (10.512.222)  (9.489.260) 

Вкупно  9.641.029  958.370 

14. ТРОШОЦИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА ОСИГУРУВАЊЕТО 

Трошоците за спроведување на осигурувањето се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Бруто плати 12.905.080  13.604.137 

Амортизација на опрема и нематеријални 

средства 3.208.869  2.758.980 

Трошоци за провизии 10.637.791  15.998.203 

Банкарски услуги 278.833  119.119 

Закупнина 1.141.120  984.359 

ПТТ Услуги 415.482  384.427 

Трошоци за услуги од други 698.745  352.197 

Трошоци за услуги за одржување на средства 453.469  3.239.078 

Репрезентација 163.966  207.380 

Трошоци за канцелариски др. потрошен 

материјал 14.802  407.555 

Правни, адвокатски и нотарски услуги 767.406  730.959 

Надомест за членови на одбор на директори 3.361.332  2.694.779 

Останати оперативни трошоци  2.821.532  2.193.035 

Вкупно трошоци за спроведување на 

осигурувањето 36.868.427  43.674.208 
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15. ОСТАНАТИ ОСИГУРИТЕЛНО ТЕХНИЧКИ ТРОШОЦИ 

Останатите осигурително технички трошоци се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  
31 Декември 2024  

Трошоци за попусти 13.964  44.828 

Трошоци за противпожарен придонес и 

придонес за безбедност   673.284 

 

806.643 

Трошоци за финансирање на НБО  390.324  246.796 

Други трошоци 1.034.698  1.011.353 

Вкупно останати 
оперативни расходи 2.112.270 

 

2.109.620 

16. ОСТАНАТИ ТРОШОЦИ 

Останатите трошоци се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Казни и надоместоци 1.601.100  368.970 

Други расходи 1.218.380  150.986 

Вкупно нето приходи/расходи 

од финансирање 2.819.480 

 

519.956 
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17. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА, ОПРЕМА, ВЛОЖУВАЊА ВО 

НЕДВИЖНОСТИ 

Нематеријалните средства, опремата и вложувањата во недвижностите се состојат од след-

ново (во 00 денари):  

2025 Софтвер Опрема Компјутери 

Вложувања 

во 

недвижности 

ВКУПНО 

Набавна вредност      

Салдо на 1 Јануари 2025 6.304.830 703.465 5.984.917 74.442.548 87.435.760 

Зголемување - - 52.628 13.300 65.928 

Намалување - - - - - 

Салдо на 31 Декември 2025 6.304.830 703.465 6.037.545 74.455.848 87.501.688 

Исправка на вредноста      

Салдо на 1 Јануари 2025 1.373.654 119.067 1.266.259 - 2.758.980 

Амортизација за 2025 1.576.208 147.206 1.485.455 - 3.208.869 

Намалување - - - - - 

Салдо на 31 Декември 2025 2.949.862 266.273 2.751.714 - 5.967.849 

Нето сметководствена  
вредност на 31 Декември 2025  3.354.968 437.192 3.285.831 74.455.848 81.533.839 

Нето сметководствена  
вредност на 1 Јануари 2025 4.931.176 584.398 4.718.658 74.442.548 84.676.780 

      

2024 Софтвер Опрема Компјутери 

Вложувања 

во 

недвижности 

ВКУПНО 

Набавна вредност      

Салдо на 1 Јануари 2024 4.603.699 302.319 790.800 - 5.696.818 

Зголемување 1.701.131 401.146 5.194.117 74.442.548 81.738.942 

Намалување - - - - - 

Салдо на 31 Декември 2024   6.304.830 703.465 5.984.917 74.442.548 87.435.760 

Исправка на вредноста      

Салдо на 1 Јануари 2024 - - - - - 

Амортизација за 2024 1.373.654 119.067 1.266.259 - 2.758.980 

Намалување - - - - - 

Салдо на 31 Декември 2024 1.373.654 119.067 1.266.259 - 2.758.980 

Нето сметководствена  
вредност на 31 Декември 2024 4.931.176 584.398 4.718.658 74.442.548 84.676.780 

Нето сметководствена  
вредност на 1 Јануари 2024 4.603.699 302.319 790.800 - 5.696.818 
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18. ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА 

Финансиските вложувања се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

1. Удели во инвестициски фондови – набавна 

вредност 41.000.000  18.000.000 

Промени до објективна вредност 3.171.562  1.646.833 

Вкупно вложувања во удели во 

инвестициски фондови 44.171.562  19.646.833 

 

2. Вложувања во државни обврзници  7.000.000  30.000.000 

Промени до објективна вредност 1.795.547  831.725 

Вкупно вложувања државни  

обврзници 8.795.547  30.831.725 

 

3. Учество во заеднички вложувања ГФ на  

НБО 1.227.011  1.537.500 

Вкупно учество во заеднички  

вложувања 1.227.011  1.537.500 

 

Вкупно 1+2+3 54.194.120  52.016.058 

 

19. ДЕПОЗИТИ, ЗАЕМИ И ОСТАНАТИ ПЛАСМАНИ 

Депозитите, заемите и останатите пласмани се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Депозити во банки:    

Депозити по видување 6.700.000  - 

Депозити орочени до една година -  13.000.000 

Депозити орочени над една година -  - 

Вкупно депозити во банки 6.700.000  13.000.000 
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20. БРУТО РЕЗЕРВИ ЗА ПРЕНОСНА ПРЕМИЈА ДЕЛ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ   

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Состојба на 01.01.2025 18.004.740  - 

Движење во тековната година  (6.718.780)  18.004.740 

Вкупно  11.285.960  18.004.740 

21. БРУТО РЕЗЕРВИ ЗА НАСТАНАТИ ПРИЈАВЕНИ И НЕПРИЈАВЕНИ ШТЕТИ  

ДЕЛ ЗА РЕОСИГУРУВАЊЕ   

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Состојба на 01.01.2025 9.489.260  - 

Движење во тековната година  11.025.350  9.489.260 

Вкупно  20.514.610  9.489.260 

22. ПОБАРУВАЊА 

Побарувањата се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Побарувања од премии 1.392.483  2.386.380 

Побарувања од реосигурување  2.388.119  1.677.680 

Побарувања од ГФ по основ на исплатени 

штети од НН возила -  1.053.332 

Побарувања по основ на регрес 353.365  67.757 

Побарувања од реосигурување по основ на 

провизии 494.460  - 

Други побарувања 636.228  3.491 

Вкупно побарувања 5.264.655  5.188.640 

Доспевање на побарувањата за 2025 година 

Недоспе 

ани 

 До 30  

дена 

 Од 31-

60  

дена 

 Од 61-

120 

дена 

 Од 121-

270 

дена 

 Од 271 - 

365  

дена 

 Над 365 

дена 

-  1.392.483  -  -  -  -  - 
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23. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА 

Паричните средства се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Денарски сметки во банки 27.168.868  57.992.807 

Парични средства во денарска благајна 7.836  2.000 

Останати парични средства -  19.193 

Вкупно парични средства 27.176.704  58.014.000 

24. ОСТАНАТИ ОДНАПРЕД ПРЕСМЕТАНИ ПРИХОДИ И ОДЛОЖЕНИ 

ТРОШОЦИ 

Останатите однапред пресметани приходи и одложени трошоци се состојат од следново (во 

00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Останати однапред пресметани приходи и 

одложени трошоци 14.189.822  10.847.890 

Вкупно останати однапред пресметани 

приходи и одложени трошоци 14.189.822  10.847.890 

25. АКЦИОНЕРСКИ КАПИТАЛ 

 2025     

Акции 

 2025 МКД  2024 

Акции 

 2024 МКД 

Обични акции 60.000  184.500.000  60.000  184.500.000 

Вкупно 60.000  184.500.000  60.000  184.500.000 

Акционерскиот капитал на друштвото се состои од издадени и целосно уплатени 60.000 

обични акции со номинална вредност од 50,00 ЕУР или вкупен износ од 184.500.000 денари. 
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 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Акционери: Број на 

акции: 

 % на учество  Број на 

акции: 

 % на учество 

Благој Крстевски 30.000  92.250.000  30.000  92.250.000 

Трајан Вртковски 30.000  92.250.000  30.000  92.250.000 

Вкупно 60.000  184.500.000  60.000  184.500.000 

26. БРУТО РЕЗЕРВИ ЗА ПРЕНОСНИ ПРЕМИИ  

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

01 Незгода 396.726  1.031.003 

03 Каско 1.736.621  3.420.746 

08 Пожар 56.410  192.588 

09 Друг имот 24.825  61.649 

10 Автоодговорност 14.398.706  24.199.350 

13 Општа одговорност 19.101  34.974 

18 Туристичка помош 26.173  3.401 

Вкупно  16.658.562  28.943.711 

27. БРУТО РЕЗЕРВИ ЗА НАСТАНАТИ ПРИЈАВЕНИ И НЕПРИЈАВЕНИ ШТЕТИ 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Резерви за настанати и пријавени штети 9.898.191  2.097.430 

Резерви за настанати и непријавени штети 31.550.580   19.198.090 

Вкупно краткорочни обврски  

спрема добавувачи 41.448.771 

 

21.295.520 
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28. ОСТАНАТИ ОБВРСКИ 

Останатите обврски се состојат од следново (во 00 денари): 

 31 Декември 2025  31 Декември 2024 

Обврски за провизии 588.109  45.996 

Обврски за противпожарен придонес и 

безбедност 52.503  469.997 

Обврски за нето плати на вработени 506.983  794.394 

Обврски за даноци и придонеси од плати 266.159  414.602 

Обврски спрема добавувачи 2.017.318  601.806 

Обврски спрема одбор на директори 756.300  252.100 

Други обврски 1.063.162  273.485 

Вкупно други краткорочни  

обврски 5.250.534  2.852.380 

29. ПОТЕНЦИЈАЛНИ ПОБАРУВАЊА И ОБВРСКИ 

Друштвото се јавува како тужена страна во постапка на барање за исплата на надомест за 
материјална и нематеријална штета во вкупен износ од 33.917.466 денари. Овие судски 
постапки преставуваат барања за надомести на штети од осигуреници на друштвото и од 
трети оштетени лица по основ на договори за осигурување или врз основа на законски 
права. Судските постапки се во тек.  

Против друштвото се води уште една судска постака која не е поврзана со дејноста во однос 
на утврдување на права од индустриска сопственост во износ од 100.000 денари. Судската 
постапка е во тек. 

Против друштвото се водат судски постапки по основ на долг во износ од 3.466.601. 
Друштвото очекува овие судски постапки да завршат во нивна корист. 

Друштвото се јавува како тужител во постапка за наплата на долг во износ од 176.818денар 
и постапка за поништување на решенија донесени од Државен завод за индустриска 
сопственост во износ од 80.000 денари.  
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30. ТРАНСАКЦИИ СО ПОВРЗАНИ СТРАНИ 

Друштвото остварува трансакции со своите акционери како и со членовите на Одборот на 

директори.  

30.1 Трансакции со поврзани страни  

Побарувањата и обврските помеѓу Друштвото и поврзаните страни со состојба на 31 

Декември 2025 и 2024 година се следните: 

 

 Побарувања Обврски 

 2025 2024 2025 2024 

Членови на одбор на 

директори  - - 756.300 252.100 

Акционери - - 29.300.000 24.000.000 

31. ПОСЛЕДОВАТЕЛНИ НАСТАНИ 

По датумот на финансиските извештаи, друштвото ја има променето сопственичката 

структура. Имено, на датумот 31.03.2026 година, акционерите Благој Крстевски и Трајан 

Вртковски го пренесоа своето сопственичко учество на Давор Мацура кој стана единствен 

мнозински акционер во друштвото. Промената е евидентирана во Централниот регистар на 

Република Северна Македонија. 

По датумот на финансиските извештаи, односно од 01.04.2026 година, Друштвото нема 

активен договор за реосигурување. Раководството на Друштвото е во тек на преговори со 

цел обновување на договорот за реосигурување и усогласување со важечките одредби од 

Законот за супервизија на осигурување. До датумот на издавање на овој извештај, не е 

склучен нов договор за реосигурување. 

По 31 Декември 2025 година - датумот на известувањето до датумот на одобрување на 
финасиските извештаи не се случиле други настани од материјално значење, кои треба да се 
прикажат во финансиските извештаи.  


